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令和５年第１回板野町議会定例会会議録（第１日）

日 時 令和５年３月６日（月） 午前１０時００分 開会

議事日程

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議事の報告（上程議案）

議案第 １ 号 板野町個人情報保護法施行条例の制定について

議案第 ２ 号 板野町個人情報保護審査会条例の制定について

議案第 ３ 号 板野町議会の個人情報の保護に関する条例の制定について

議案第 ４ 号 板野町国民健康保険税条例の一部改正について

議案第 ５ 号 板野町国民健康保険条例の一部改正について

議案第 ６ 号 定年前に退職する意思を有する職員の募集及び認定に関する条例の

一部改正について

議案第 ７ 号 板野町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の

一部改正について

議案第 ８ 号 令和４年度 板野町一般会計補正予算（第７号）

議案第 ９ 号 令和４年度 板野町特別会計国民健康保険補正予算（第３号）

議案第１０号 令和４年度 板野町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算

（第２号）

議案第１１号 令和４年度 板野町介護保険（保険事業）特別会計補正予算（第３号）

議案第１２号 令和４年度 板野町公共下水道事業特別会計補正予算（第４号）

議案第１３号 令和５年度 板野町一般会計予算

議案第１４号 令和５年度 板野町特別会計国民健康保険予算

議案第１５号 令和５年度 板野町住宅新築資金等貸付事業特別会計予算

議案第１６号 令和５年度 板野町奨学金貸与事業特別会計予算

議案第１７号 令和５年度 板野町後期高齢者医療特別会計予算

議案第１８号 令和５年度 板野町介護保険（保険事業）特別会計予算

議案第１９号 令和５年度 板野町介護保険（介護サービス事業）特別会計予算

議案第２０号 令和５年度 板野町下水道事業会計予算

議案第２１号 令和５年度 板野町水道事業会計予算

議案第２２号 板野町と阿波市のペットボトルの処理に関する事務の委託に関する
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規約について

議案第２３号 町道路線の認定について

議案第２４号 副町長の選任に同意を求めることについて

議案第２５号 人権擁護委員の推薦に議会の意見を求めることについて

日程第４ 町長の施政方針並びに提案理由の説明

本日の会議に付した事件 議事日程に同じ

出席議員（１２名）

１番 三 原 大 輔 君 ２番 根ヶ山 昇 君

３番 大 西 正 一 君 ４番 水 口 昭 彦 君

５番 奥 尾 周 二 君 ６番 東 條 昭 二 君

７番 松 浦 昶 君 ８番 天 羽 生 美 君

９番 西 川 有 君 11番 石 田 実 君

12番 吉 岡 輝 昭 君 13番 犬 伏 博 昭 君

欠席議員（なし）

説明のために出席した者

町 長 玉 井 孝 治 君 副 町 長 東 根 弘 幸 君

教 育 長 谷 川 健 二 君 総 務 課 長 髙 橋 三 惠 君

税 務 課 長 三 木 正 文 君 福 祉 保 健 課 長 楠 本 剛 君

建 設 課 長 毛登山 悦 雄 君 水 道 課 長 松 浦 賢 治 君

産 業 課 長 末 岡 稔 久 君 会計管理者兼出納室長 山 本 敏 彦 君

下 水 道 課 長 晃 曻 政 治 君 環 境 生 活 課 長 富 平 敬 二 君

子ども家庭総合支援センター所長 吉 本 洋 時 君 住 民 課 長 山 田 裕 子 君

教育委員会次長 井 内 幸 美 君

議場に出席した事務局職員

議 会 事 務 局 長 松 長 徹 君 議会事務局主事 村 上 愛 実 君

午前１０時００分 開会

○議長（犬伏博昭君） おはようございます。まず、お断りをさせていただきます。今議会は新型



- 3 -

コロナウイルス感染予防のため、皆様方にはマスク着用を心掛けていただきますよう御協力のほど、

よろしくお願いいたします。

それでは、令和５年第１回板野町議会定例会の開会に当たり、ひとこと御挨拶を申し上げます。

議員の皆様には公私何かと御多忙のところ早速、御出席を賜り厚く御礼を申し上げます。また、日

頃は、本町議会の運営に格段の御高配と御協力をいただき併せて御礼を申し上げます。

さて、２月２７日に告示されました本町議会定例会が本日、開会の運びとなりました。今定例会

の提出議案につきましては、後ほど詳細説明がありますが「令和５年度板野町一般会計当初予算」

を始め、新年度の行財政全般を審議する重要な議会であります。また、今定例会の会期につきまし

ても後ほど、お諮りを申し上げますので、よろしくお願いを申し上げます。

さて、新型コロナウイルス感染症対策のマスク着用におきましては、来る３月１３日から個人の

判断が基本となります。しかしながら、いまだ感染者また死亡者が毎日のように出ております。政

府の方針では、着用が効果的な場面などではマスクの着用を推奨しております。皆様には、周囲の

方々に感染を広げないために、そして、御自身を感染から守るために御注意をしていただければと

思います。３月に入り暖かさを感じる季節となりましたが、朝夕は、まだ寒さが続いております。

議員各位には十分、御自愛いただき、今定例会の議会運営に格段の御協力を賜りますよう、お願い

申し上げ開会の御挨拶といたします。

会議に先立ち、欠席などの届けが参っておりますので御報告をします。岡田人権コミュニティ課

長が欠席しております。ただいま、出席議員は１２名です。定足数に達しておりますので、令和５

年第１回板野町議会定例会を開会します。直ちに本日の会議を開きます。

ここで、諸般の御報告を申し上げます。県内、公立高校の一般選抜入学試験が２月の育成型選抜

・連携型選抜入学試験に続いて、今月の７日と８日の２日間実施されますが、町内の受験されます

生徒の皆さん全員が合格されますことを心からお祈り申し上げます。

去る２月２８日に第７６回徳島県町村議会議長会定期総会が開催され、県議長会の令和５年度一

般会計歳入歳出予算や決議・県の要望事項などが協議され、全議案が満場一致で承認されました。

その後、自治功労表彰式が開催され、本町から全国町村議会議長会会長表彰で１５年以上、永年在

職功労者として大西正一議員が、また、徳島県町村議会議長会会長表彰で２５年以上、永年在職功

労者として西川 有議員が、それぞれ表彰をされました。誠におめでとうございます。

なお、１月２６日・３１日・２月３日、３日間にわたり実施されました令和４年度定例監査の件

につきまして、お手元に配付のとおり監査委員より報告書の提出がありましたので、御報告申し上

げます。また、１１月分・１２月分・１月分の例月出納検査結果につきまして、お手元に配付のと

おり監査委員より報告書の提出がありましたので、併せて御報告申し上げます。

以上で、報告を終わります。

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員につきましては、会議規則第１２

０条の規定により議長が指名することになっております。ただいまから、その指名をします。
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４番水口昭彦議員・５番奥尾周二議員・６番東條昭二議員の３氏を会議録署名議員に指名します。

日程第２、会期の決定を議題とします。

お諮りします。去る２月２７日、今定例会の件について議会運営委員会が開催され、その協議の

結果、今定例会の会期は、本日から３月１６日までの１１日間と決しましたが、これに御異議ござ

いませんか。

（異議なしの声）

異議なしと認めます。したがって、会期は本日から３月１６日までの１１日間と決定しました。

なお、今会期中の日程につきましては、お手元に配付の会期日程表のとおりです。

日程第３、議事の報告をします。

今定例会における審議案件は、お手元にお届けしてありますとおり議案２５件を上程します。御

審議のほど、よろしくお願い申し上げます。

日程第４、町長の施政方針並びに提案理由の説明を求めます。玉井町長。

［町長（玉井孝治君）登壇］

○町長（玉井孝治君） 皆様おはようございます。本日６日は、２４節気の啓蟄でございます。少

しずつではありますが寒さも緩み、草木が芽吹き始める季節となってまいりました。

令和５年第１回板野町議会定例会の開会に当たりまして、ひとこと御挨拶を申し上げます。議員

各位におかれましては、公私何かと御多忙の中、早速、御参会を賜り厚くお礼を申し上げますとと

もに、ますます御健勝にて御活躍の段、心からお喜びを申し上げます。日頃は、本町行政各般にわ

たりまして、格別の御指導・御協力を賜っておりますこと重ねてお礼を申し上げます。

昨年１１月３０日に発表されました、大手住宅メーカーが実施をいたしました「街の幸福度ラン

キング２０２２」では、本町が四国で１位、そして、「住み続けたい街ランキング」においては２

位という高い評価を頂きました。また、令和５年１月２５日には、同じく「街の幸福度ランキング」

におきまして、全国で５位という更に高い評価を頂いたことに感謝を申し上げますとともに、更な

る高みを目指していきたいと気持ちも新たにしているところでもございます。

徳島県内の新型コロナウイルス感染症につきましては２月７日に、とくしまアラート・レベル１

「感染小康期」に引き下げられ、５月８日には「５類感染症」に移行すると政府の発表がございま

した。そして、マスクの着用につきましては、３月１３日から本人の意思に委ねるということでご

ざいますが、住民の皆様には、場面に応じたマスクの着用をお願いし、日常生活・社会活動を徐々

に活性化していただきますよう、お願いをいたします。

さて、今定例会で御審議を賜ります案件は「板野町個人情報保護法施行条例の制定について」な

ど、議案２５案件でございます。御審議を賜りまして御議決・御同意いただけますよう、どうかよ

ろしくお願いを申し上げたいと思います。

まず最初に、議長さんの報告にもございましたように長年、議会議員として御活躍され、自治功

労として、本町から全国町村議会議長会会長表彰で１５年以上の永年在職功労者といたしまして、
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大西正一さんが受賞されました。また、徳島県町村議会議長会会長表彰で２５年以上の在職功労者

といたしまして、西川 有議員さんがそれぞれ受賞されました。誠におめでとうございます。今後

の御活躍を御期待を申し上げさせていただきたいと思います。

次に、施政方針並びに提案理由の御説明を申し上げます前に、国の経済動向及び県内の経済状況

や財政運営に係ります主要事業への取組につきまして、お話を申し上げさせていただきたいと思い

ます。国・県ともに経済動向を見てみますと、景気は、このところ緩やかに持ち直しているとのこ

とであります。先行きについては、世界的な金融引締めが続く中で、各種政策の効果もあって、持

ち直していくことが期待されるが、物価上昇・供給面での制約・金融資本市場への動向・変動等の

影響に十分注意する必要があるとのことでございます。

次に、主な事業の取組状況でございますが、まず、「新火葬場広域整備事業について」でござい

ます。２月８日の議会議員全員協議会でも御報告をさせていただきましたように１月２６日の広域

火葬場の敷地候補地審査会の審査結果において、候補地は石井町に決定をいたしました。審査結果

を受けて、石井町内で２月１５日から１９日までの５日間で計６回、地権者・隣接土地所有者及び

地域住民の方を対象に私や副町長が出席し、建設予定地に係る説明会を開催させていただきました。

詳しい内容につきましては、この後、議会議員全員協議会で御説明をさせていただきますが、引き

続き、議員皆様方にも御相談・御協議をさせていただきながら１日も早い整備に向けて取り組んで

まいりたいと存じます。

続きまして、「道の駅いたのについて」でございます。道の駅いたのが令和３年４月１日にオー

プンし、３月末で２年となります。最近では、「野菜の品質が良い。」「ここにしか買えないものが

ある。」など、リピーターが増えていることや、他県の自治体からも御視察をいただくなど、多く

の方々に御来場をいただいております。２月１６日の新聞報道では、県内自治体の年間観光入込み

客数について、２０２１年度と２０１８年度を比較し、コロナ禍で軒並み観光客が減っている中、

増となったのは本町を含めた２町のみで、本町における最大の要因は、道の駅いたのの開業である

と掲載されていました。調査によりますと２０１８年度の入込み客数につきましては７５万４，０

００人であったのに対しまして、２０２１年度は９３万５，０００人で１８万１，０００人の増と

なりました。県内では、鳴門市に続く２番目の入込み客数で、交通アクセスの利便性や道の駅いた

の・あすたむらんど徳島との相乗効果で本当に多くの方にお越しをいただきました。

道の駅交流広場では、お子様向けのイベントや最近、防災面でも脚光を浴びております、キッチ

ンカーによるマルシェを開催するなど多彩な催しを実施し、にぎわいの創出と併せ、新鮮な野菜や

果物を求めるお客様に対し、生産者の皆様の活力にもつながっているようでございます。交通アク

セスの利便性や板野町に存在する観光スポットを活かして「人が参る道の駅」を進めながら、今後

においても関係人口の増加に向けて取り組んでまいります。

続きまして、「子ども・子育て施策について」でございます。本町では、今年１月１日から新た

な子育て施策として、板野町出産祝金交付事業がスタートし、該当の方には既に１０万円を交付さ
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せていただいております。さらに、出産した子育て世帯の経済的負担の軽減を図るため出産・子育

て応援給付金では、伴走型相談支援として妊娠届出後の５万円・出生届出後の５万円、合計１０万

円が給付され、出生時には先の板野町出産祝金と合わせて２０万円の給付をさせていただきます。

各種給付金制度につきましては、今後も速やかにお手元に届けることができるよう取り組んでま

いります。また、再度の御案内となりますが、４月１日からは小学校・中学校に入学される皆様に

申請に基づき、入学祝い金を支給させていただきます。御入学をされる皆様にお祝いを申し上げま

すとともに、手続きを行った上で祝い金をお受け取りいただき、学用品等の購入に充てていただけ

ると幸いでございます。

本年４月から新たに「こども家庭庁」が発足しますが、急速に進展している少子高齢化対策は本

町にとっても重要な課題となっておりますので、国の動向に注視しながら、引き続き安心して子ど

もを産み育てられる環境づくりに取り組んでまいります。

続きまして、「防災・減災対策について」でございます。２月６日に未曾有の巨大地震がトルコ

南部のシリア国境沿いで発生するなど近年、地球規模で自然災害が発生し、本町においても迫り来

る南海トラフ巨大地震への備えや、大規模災害時に錯綜する情報が確実に伝達できる方法として、

道の駅いたのにデジタルサイネージを整備し、防災の機能強化を図りたいと考えております。

道の駅デジタルサイネージ整備については、国土交通省所管の社会資本整備総合交付金（交付率

が５５％）を充当しております。令和５年度の重点事業の一つに掲げさせていただき、平時は道路

交通情報や町の広報に活用し、災害時にはＪアラートや緊急災害情報等と連携を行い、本町だけで

はなく徳島県北部の広域的な役割を持つ道の駅防災エリアを活用した情報発信と、平時の地域活性

化につなげてまいります。

また、新年度早々には、板野町国土強靱化地域計画の見直しを行い、大規模な災害が発生した際

に、災害時の防災拠点機能としての活用を可能とする「シームレスな道の駅」としての機能促進を

図り、住民の皆様の安心・安全につながる施策を講じてまいりたいと考えております。改正後の板

野町国土強靱化地域計画につきましては、この後、議会議員全員協議会で主な改正点について説明

をさせていただきます。

続いて、「板野町田園パークあわぎんスポーツガーデンについて」でございます。昨年４月に一

般社団法人徳島県サッカー協会様、徳島ヴォルティス株式会社様より、人工芝・防球フェンス・Ｌ

ＥＤ照明を寄贈していただきました。その後、スポーツガーデンにつきましては、徳島ヴォルティ

ス様を始めとするサッカー関連チームや、県内の高等学校からも御利用をいただいており、今後に

おきましても、にぎわいの創出、地域経済の活性化など、様々な効果が期待できることから、身近

なスポーツの活動の場として皆様の御利用をお待ちいたしております。議員各位におかれましては

今、申し上げましたことも含めまして、町政施策の執行につきましては、議員皆様方とも十分に御

協議を申し上げながら、誠心誠意取り組んでまいりますので、今後とも、御指導・御協力を賜りま

すよう、よろしくお願いを申し上げます。
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それでは、今定例会で御審議をいただきます案件につきまして御説明を申し上げます。今定例会

での提出案件は、議案２５案件でございます。

まず、議案第１号につきましては「板野町個人情報保護法施行条例の制定について」、議案第２

号が「板野町個人情報保護審査会条例の制定について」、議案第３号が「板野町議会の個人情報の

保護に関する条例の制定について」でございます。この３件につきましては、個人情報保護制度が

一元化され、全国統一の共通ルールでの運用が開始されるため、現行の板野町個人情報保護条例を

廃止し、上位法による運用が可能となるよう施行条例の制定をお願いするものでございます。

また、議会については、法の適用外であるため独自の個人情報保護制度を制定する必要があるこ

とから、本条例の制定をお願いするものでございます。

次に、議案第４号つきましては「板野町国民健康保険税条例の一部改正について」でございます。

国保税の資産割課税料率につきまして、令和２年度より段階的に縮小しており、令和５年度分につ

いても一部改正をさせていただくものでございます。

次に、議案第５号「板野町国民健康保険条例の一部改正について」でございます。出産一時金に

つきましては、現行の４０万８，０００円から４８万８，０００円に改正をお願いするものでござ

います。

次に、議案第６号につきましては「定年前に退職する意思を有する職員の募集及び認定に関する

条例の一部改正について」でございます。令和５年４月から定年年齢引上げに伴いまして、定年前

に職員が退職する場合の募集対象となる職員の範囲について、定年から減じる歳を１５年から２０

年に一部改正をお願いするものでございます。

次に、議案第７号につきましては「板野町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の

一部改正について」でございます。一般職の職員の給与に関する法律の改正に伴いまして、正規職

員の給料表が改正されたことから、正規職員との均衡を図るため、本条例の一部改正をお願いする

ものでございます。

次に、議案第８号につきましては「令和４年度板野町一般会計補正予算（第７号）」でございま

す。歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ２億２，４０３万４，０００円を増額し、補正後の

歳入歳出予算の総額をそれぞれ６４億９，２０５万７，０００円でお願いするものでございます。

今回の補正につきましては、歳入では町税ほか各款での収入見込額や確定額の調整、また、歳出

では令和４年度事業の完了を見込み、不用や追加となる予算の増減額の補正をお願いするものでご

ざいます。

歳入の主な内容といたしましては、１款町税で個人課税分で収入増によりまして８，２８０万円、

１０款地方交付税で、一般財源分として１億７，３１９万円の増額をそれぞれお願いをいたしてお

ります。１３款使用料及び手数料で２，１０７万円の減額、１４款国庫支出金で６，７０６万５，

０００円の減額をお願いをいたしております。１８款繰入金で９２３万６，０００円の増額、２０

款諸収入で７８７万８，０００円の増額をお願いをいたしております。
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歳出の主な内容といたしましては、各款での人件費に関する補正につきましては、職員手当や共

済費の減額等によるものでございます。また、その他事業に関する減額につきましても事業が完結

したものや、コロナ感染症の影響により中止となったものでございます。２款総務費では１，５５

１万１，０００円、３款民生費では５，８４７万９，０００円、４款の衛生費では２，６２３万８，

０００円、７款の土木費では１，９８１万円の減額をそれぞれお願いをいたしております。１２款

諸支出金では３億４，７５８万９，０００円の増額をお願いをいたしております。第２表につきま

しては、繰越明許費補正といたしまして、広域火葬場基本計画策定事業負担金ほか５件で５，２６

３万５，０００円をお願いをいたしております。

次に、議案第９号につきましては「令和４年度板野町特別会計国民健康保険補正予算（第３号）」

についてでございます。歳入歳出予算の総額に関係なく、歳出において、１款総務費で４１万８，

０００円を増額補正し、１１款予備費で同額の減額補正をお願いをいたしております。

次に、議案第１０号につきましては「令和４年度板野町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予

算（第２号）」でございます。歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ８７３万６，０００円を

増額補正し、補正後の歳入歳出の総額を１，２５９万２，０００円でお願いするものでございます。

次に、議案第１１号につきましては「令和４年度板野町介護保険（保険事業）特別会計補正予算

（第３号）」でございます。歳入歳出予算の総額に関係なく、歳入において４款支払基金交付金で

１，５０３万８，０００円を７款繰入金に組替えをお願いするものでございます。

次に、議案第１２号につきましては「令和４年度板野町公共下水道事業特別会計補正予算（第４

号）」でございます。歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ２６９万円を減額補正し、補正後

の歳入歳出の総額を３億８，３４７万６，０００円でお願いするものでございます。

次に、議案第１３号につきましては「令和５年度板野町一般会計予算」でございます。令和５年

度板野町一般会計歳入歳出予算は、歳入歳出それぞれ５８億４，６００万円でお願いするもので、

対前年度比で２億９，０００万円、率にして５．２％の増となっております。本年度の当初予算に

つきましても、引き続き、できる限り経費の節減・財源不足の補充補填に努める編成作業に努力を

したところでございます。今まで以上に、今後の国や県の動向を十分把握しながら、工夫を加えた

有効な予算執行に努めたいと存じます。

歳入の主なものといたしましては、１款町税で１４億９，７６２万３，０００円を見込んでおり、

対前年度比で０．７％の増でございます。２款の地方譲与税から９款の地方特例交付金までは、徳

島県から示された見込数値などに基づき、それぞれお願いをいたしております。１０款の地方交付

税は１６億５，０００万円、１３款の使用料及び手数料は１億５，９４５万５，０００円で、この

内訳といたしまして、あせび温泉使用料で７，１７８万８，０００円、住宅使用料で６，５４９万

９，０００円の収入見込みとなっております。１４款国庫支出金は５億６，８４１万３，０００円、

１５款の県支出金は４億３，６９１万２，０００円、１８款の繰入金は５億６，２９１万円をお願

いしており、減債基金繰入金が主なものとなっております。また、各事業に係ります２１款の町債
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発行額につきましては、老人憩の家耐震事業に係る民生債等を始めとする１億２，０５０万円で、

前年度比４３．３％の減でございます。

次に、歳出について説明をさせていただきますが、人件費に関しましては、令和４年度の実績に

よるものでございます。以下、主なものといたしまして、１款の議会費は７，５７５万１，０００

円、２款の総務費は６億４，７２３万７，０００円、３款の民生費は１８億８，９１２万５，００

０円、４款の衛生費は５億９，２０８万３，０００円で、１項保健衛生費においてコロナワクチン

接種事業、２項の清掃費では、中央広域環境施設組合負担金として２億６，１１８万１，０００円

が主なものでございます。５款の農林水産業費につきましては８，２７９万２，０００円をお願い

をいたしております。６款の商工費は１億３，７５６万円をお願いをいたしております。このうち

２項の観光費において観光温泉施設費が主なものでございます。７款の土木費につきましては２億

５，３８２万８，０００円をお願いしており、対前年度比で４，３５３万６，０００円、率にして

２０．７％の増となっております。８款消防費は２億３，０２１万４，０００円をお願いしており、

このうち板野西部消防組合分担金が主なものとなっております。９款の教育費は７億１，４３３万

６，０００円をお願いしており、対前年度比で９，８５５万円、率にして１６％の増となっており

ます。１１款公債費は４億３，５６５万円、１２款の諸支出金では１項特別会計費で国民健康保険

特別会計ほか５会計への繰出金として６億８，７８４万１，０００円、２項の基金費で財政調整基

金ほか１０の基金への積立金として８，９５３万円をお願いをいたしております。

以上、歳入歳出の予算総額を５８億４，６００万円でお願いするものでございます。

第３表は、地方債として、老人憩の家耐震事業ほか３件の事業に充当するため総額１億２，０５

０万円をお願いをいたしております。

次に、議案第１４号につきましては「令和５年度板野町特別会計国民健康保険予算」でございま

す。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１８億４，３８８万５，０００円でございます。

歳入の主なものといたしましては、１款国民健康保険税は３億８０３万８，０００円、６款の県

支出金では１３億４，３１６万６，０００円、１０款の繰入金では１億７，８０８万４，０００円

をそれぞれお願いをいたしております。

歳出の主なものといたしましては、２款保険給付費は１３億２，１２７万４，０００円をお願い

しており、このうち１項の療養諸費で１１億３，０３６万７，０００円、２項の高額療養費で１億

８，４３０万２，０００円が主なものでございます。３款の国民健康保険事業費納付金では４億５，

６８３万９，０００円をお願いをいたしておりまして、このうち１項の医療給付分で３億３，１６

１万８，０００円が主なものとなっております。

次に、議案第１５号につきましては「令和５年度板野町住宅新築資金等貸付事業特別会計予算」

でございます。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ２８１万８，０００円でございます。

歳入の主なものといたしましては、２款諸収入で２１８万６，０００円をお願いしており、主に

は貸付金の元利収入でございます。
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歳出の主なものといたしましては、２款諸支出金で１８７万７，０００円、一般会計への繰出金

でございます。

次に、議案第１６号につきましては「令和５年度板野町奨学金貸与事業特別会計予算」でござい

ます。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ７５３万２，０００円でございます。

歳入の主なものにつきましては、１款繰入金で、一般会計からの繰入金として５９０万４，００

０円をお願いをいたしております。

歳出の主なものとしましては、１款の貸付事業費、奨学金と入学金の貸付金など５９０万３，０

００円、２款の諸支出金では、一般会計への繰出金として１６２万８，０００円をお願いをいたし

ております。

次に、議案第１７号につきましては「令和５年度板野町後期高齢者医療特別会計予算」でござい

ます。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１億９，９４０万４，０００円でございます。

歳入の主なものといたしましては、１款の後期高齢者医療保険料で１億４，０７４万円、３款の

繰入金では、一般会計からの繰入金５，８０１万７，０００円をお願いをいたしております。

歳出の主なものといたしましては、２款納付金で後期高齢者医療広域連合納付金として１億９，

７３２万円をお願いをいたしております。

次に、議案第１８号につきましては「令和５年度板野町介護保険（保険事業）特別会計予算」で

ございます。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１４億３，４５２万８，０００円でござい

ます。

歳入の主なものといたしましては、１款保険料で２億７，８１２万円、３款の国庫支出金で３億

４，６９１万３，０００円、４款の支払基金交付金で３億６，７３７万１，０００円、７款の繰入

金では２億４，９０７万２，０００円をお願いをいたしております。

歳出の主なものにつきましては、２款保険給付費で１３億１，１０７万円をお願いをいたしてお

ります。

次に、議案第１９号につきましては「令和５年度板野町介護保険（介護サービス事業）特別会計

予算」でございます。歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ８２０万３，０００円でお願いを

いたしております。

歳入では１款サービス収入で７００万２，０００円、歳出では１款のサービス事業費で７６９万

８，０００円が主なものとなっております。

次に、議案第２０号につきましては「令和５年度板野町下水道事業会計予算」でございます。

下水道会計につきましては、令和５年度より公営企業会計となるため予算書様式が変更となって

おります。第３条 収益的収入及び支出の予定額では、収入の総額を２億６，７３８万５，０００

円、支出の総額を２億３３２万４，０００円でお願いをいたしております。

次に、議案第２１号につきましては「令和５年度板野町水道事業会計予算」でございます。第３

条 収益的収入及び支出の予定額では、収入の総額を２億６，７０９万３，０００円、支出の総額
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を２億６，３８９万７，０００円でお願いをいたしております。

次に、議案第２２号につきましては「板野町と阿波市のペットボトルの処理に関する事務の委託

に関する規約について」でございます。ペットボトルの処理に関する事務を阿波市に委託するため

の規約について、議会の議決をお願いするものでございます。

次に、議案第２３号につきましては「町道路線の認定について」でございます。公衆用道路とし

て新規６路線について、町道路線の認定をお願いするものでございます。

次に、議案第２４号につきましては「副町長の選任に同意を求めることについて」でございます。

令和５年３月２２日付けで任期満了となります副町長の選任に同意をお願いするものでございま

す。次に、議案第２５号につきましては「人権擁護委員の推薦に議会の意見を求めることについて」

でございます。今回、南地区の委員が６月３０日付けをもって任期満了となることから法務大臣か

らの委任事務に時間を要することから、空白期間を避けるため事前に推薦をお願いするものでござ

います。

以上、今議会で御審議をお願いをいたしております議案２５案件につきまして、概略を御説明さ

せていただきましたが、詳細につきましては後日、開催されます各常任委員協議会及び本会議の議

案審議におきまして御説明を申し上げますので、御審議を賜り御議決・御同意くださいますよう、

よろしくお願い申し上げまして、私の施政方針並びに提案理由の説明とさせていただきます。

どうか、よろしくお願い申し上げます。

～～～～～～～～～～～～～～～～～～

○議長（犬伏博昭君） 町長の施政方針並びに提案理由の説明が終わりました。

これで、本日の日程は全部終了しました。本日は、これで散会します。

なお、本会議の再開は１４日、午前１０時となっております。その間に７日には厚生常任委員協

議会、８日には総務文教常任委員協議会、９日には産業建設常任委員協議会が、それぞれ１０時よ

り委員会室で行われますので、お知らせを申し上げておきます。

本日は、ありがとうございました。

午前１０時３８分 散会


